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ВСТУП

Актуальність теми. Завдання соціально-економічного розвитку та макроекономічної стабілізації стають все більш актуальними, враховуючи необхідність активного включення країни у висококонкурентний світовий простір, де поряд з вигодами існують високі ризики, які для країн з невиваженою економічною політикою можуть перетворитись на джерела кризи та занепаду, тому особливої актуальності набувають проблеми дослідження теоретичних положень макроекономічної політики України, їх якісний та кількісний аналіз з урахуванням трансформаційних змін, що обумовило вибір теми дослідження даної кваліфікаційної роботи.
Серед вагомих досліджень зарубіжних вчених у сфері реалізації макроекономічної політики держави можна назвати праці: А. Абеля, Б. Бернанкє, Е. Біркланда, О. Бланшара, Д. Кродшора, Ф. Фішера, Дж. Форестера, М. Фрідмена, В. Джонсона, Р. Мандела, Е. Фелпса, Т. Сарджента, О. Шліфера, К. Сімса, У. Тіссена, Я. Тінбергена, Дж. Тіроля, А. Вінінга, У. Уолкера, В. Веймера, М. Вудфорда. 
Питанням формування та реалізації макроекономічної політики забезпечення економічного розвитку країни присвячені праці вітчизняних вчених: А. Брояка, В. Гейця, В. Глущенка, А. Гриценка, О. Захарченко, А. Даниленка, О. Длугопольського, С .Кармана, І. Лук’яненко, І. Малого, Н. Малиш, Н. Почерніної, І. Радіонової, М. Скрипниченка, О. Хаєцької  та інших.
Необхідність удосконалення макроекономічного регулювання в цілому, через проведення ефективної макроекономічної політики, яка б відповідала трансформаційним викликам, обумовлена суспільною потребою формування комплексної довгострокової концепції соціально-економічного розвитку країни.
В рамках означеної проблематики, важливою є якісна діагностика впроваджуваної макроекономічної політики, її відповідності зовнішнім імпульсам, загальним викликам і ризикам, та здатності долати макроекономічні дисбаланси. Зазначене свідчить про актуальність тематики кваліфікаційної роботи магістра та обумовило визначення її мети, завдань, об’єкту і предмету дослідження.
Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розкриття теоретичних та практичних положень щодо формування ефективної макроекономічної політики України в умовах трансформаційних перетворень.
Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення таких завдань:
· визначити сутність макроекономічної політики та її функції в сучасній економічній теорії;
· вивчити види макроекономічної політики в сучасній економіці;
· визначити вплив зовнішніх імпульсів та можливості подолання макроекономічних дисбалансів в рамках реалізації макроекономічної політики держави;
· вивчити методичні підходи до оцінки ефективності макроекономічної політики;
· проаналізувати динаміку індикаторів ефективності макроекономічної політики України;
· представити модель оптимізації макроекономічної політики як вектору розвитку національної економіки;
· обґрунтувати пріоритетні напрями розвитку макроекономічної політики України  у повоєнний період.
Об’єктом дослідження є макроекономічна політика держави.
Предметом дослідження є теоретичні засади та практичні положення формування та реалізації макроекономічної політики України в умовах трансформаційних перетворень.
Методи дослідження. У роботі застосовано сукупність методів і підходів, що дозволило реалізувати концептуальну єдність дослідження. Діалектичний, системний та структурний методи використано при розкритті сутності макроекономічної політики в сучасній економічній теорії. За допомогою порівняльного та факторного методів узагальнено та систематизовано підходи до визначення видів макроекономічної політики. Методи синтезу та аналітичної оцінки застосовано в процесі визначення впливу зовнішніх імпульсів на ефективність макроекономічної політики держави та можливостей подолання макроекономічних дисбалансів. Метод статистичного аналізу – у процесі зіставлення даних щодо ефективності макроекономічної політики та оцінки макроекономічних параметрів розвитку України; метод середніх та відносних величин – у ході дослідження макроекономічних індикаторів ефективності реалізації макроекономічної політики, аналізу її основних показників тощо; графічний метод – для наочного представлення основних результатів дослідження; метод економіко-математичного моделювання – для побудови моделі оптимізації ефективності макроекономічної політики України; абстрактно-логічний метод – під час формування узагальнень та висновків. 
Інформаційною базою дослідження становили законодавчі та нормативно-правові акти з питань формування та реалізації макроекономічної політики країни, статистичні та аналітичні матеріали Міністерства фінансів України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, Державної аудиторської служби України, Державної служби статистики України, Національного банку України, відповідні монографії, наукові статті вітчизняних та зарубіжних вчених.
Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Її загальний обсяг становить 55 сторінки. Робота містить 9  таблиць, 6 рисунків. Список використаних джерел включає 50 найменувань.
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За результатами дослідження теоретичних та практичних положень щодо формування ефективної макроекономічної політики України в умовах трансформаційних перетворень можна зробити наступні висновки.
В процесі дослідження сутності макроекономічної політики та її функції в сучасній економічній теорії визначено, що макроекономічна політика держави представляє собою процес регулювання поведінки макроекономічних агентів на макроекономічних ринках для забезпечення та підтримки стійкої рівноваги на макроекономічних ринках та економічного зростання національної економіки. Основними функціями макроекономічної політики є алокаційна функція (вплив на кількість, якість чи розподіл факторів виробництва в економіці); розподільча функція (розподіл доходів та багатства між економічними агентами чи регіонами); стабілізаційна функція (забезпечення високої зайнятості, прийнятного рівня цін та мінімізації відхилення економіки від довгострокового тренду).
Вивчення основних видів макроекономічної політики в сучасній економіці дозволило виявити її наступні види: кон'юнктурну, до якої входять фіскальна політика, монетарна політика, зовнішньоекономічна політика та політика доходів; структурну макроекономічну політику – яка спрямована на забезпечення та підтримку сталого економічного зростання національної економіки; зовнішню та внутрішню макроекономічну політику; соціальну макроекономічну політику; стимулюючу, стабілізаційну та стримуючу; дискреційну та автоматичну макроекономічну політику; залежно від рівня впровадження - виробничо-торговельну, фінансову та ресурсну; антиінфляційну та антимонопольну макроекономічну політику держави. 
Визначення впливу зовнішніх імпульсів та можливостей подолання макроекономічних дисбалансів в рамках реалізації макроекономічної політики держави засвідчило, що у формуванні заходів макроекономічного регулювання на основі фінансово-монетарної взаємодії можна виокремити два напрями, кожен із яких відзначається особливим теоретичним інструментарієм – фундаментальними гіпотезами й макроекономічними моделями. У межах першого напряму центральною є ідея досягнення загальної рівноваги із застосуванням інструментів фінансової та монетарної політики. Другий напрямок макроекономічного регулювання виходить з того, що вплив фінансових і монетарних регуляторних заходів на економіку відбувається за допомогою фінансових і монетарних стимулів, створених регулятивними заходами фінансових і монетарних органів. 
За джерелами збурення можна виокремити монетарні та фінансові імпульси, які беруть свій початок у надрах грошово-кредитної та податково-бюджетної політики. Трансмісійним каналом є послідовність макроекономічних змінних, що реагують на певний фінансовий або монетарний імпульс. Серед каналів формування фіскального трансмісійного механізму за ключовими показниками виділяють чотири канали трансмісії: канал оподаткування, канал державних видатків, канал дефіциту державного бюджету та канал державного боргу. Як монетарну частину трансмісії виділяють чотири монетарні канали регулювання: канал відсоткової ставки, канал обмінного курсу, канал ціни активів, кредитний канал. Створення ефективного трансмісійного механізму фінансово-монетарного регулювання в рамках макроекономічної політики вимагає адаптації до динамічних процесів, які відбуваються в економіці. Тому, важливим завданням є формування середовища, яке могло б забезпечити оптимальне функціонування трансмісійного механізму відповідно до завдань макроекономічної політики держави.
В ході дослідження розглянуто основні методичні підходи до оцінки ефективності макроекономічної політики - за впливом окремих факторів на досягнутий результат; за оптимальними значеннями мінливості макроекономічних змінних; за досягненням визначених урядом таргетів;  за відхиленнями від рівноважних значень макроекономічних змінних. Останній був взятий за основу оцінки ефективності макроекономічної політики України за період 2012-2021 рр.
Представлено аналіз динаміки індикаторів ефективності макроекономічної політики України за 2012-2021 рр., що дозволило надати комплексне уявлення про динаміку та характер її розвитку, зокрема проаналізовано такі показники: номінального та реального ВВП; дефлятора ВВП; ВВП на душу населення; обсягу споживчих витрат та валового нагромадження; експорту та імпорту товарів і послуг; доходів, видатків та сальдо державного бюджету; обсягів валового зовнішнього боргу; рівня безробіття, кількості зайнятих та середньої заробітної плати; індексу інфляції, облікової ставки, обсягів грошової маси. 
На основі результатів економіко-математичного моделювання представлено модель оптимізації макроекономічної політики як вектору розвитку національної економіки. Отримано оцінку рівноважних значень параметрів загальної макроекономічної рівноваги, що характеризують рівновагу на чотирьох агрегованих ринках, співставлення яких із фактичними даними дозволило зробити висновки про ефективність макроекономічної політики України за 2012-2021 рр., а саме: державне регулювання ринку праці було ефективним лише на 33,3%; державне регулювання рівня цін виявилося ефективним на 95,15%, тобто за цими двома напрямами реалізацію макроекономічної політики можна вважати неефективною, а макроекономічне регулювання товарного, фінансового і грошового ринку можна вважати ефективним впродовж досліджуваного періоду часу.
 Обґрунтовано пріоритетні напрями розвитку макроекономічної політики України  у повоєнний період. В умовах війни інфляція залишається керованою, але її рівень зростатиме до 30%, головним чином під впливом факторів пропозиції та очікуваного погіршення. Через високий рівень безробіття та повільне відновлення доходів населення споживчий попит залишатиметься нижче рівноважного протягом тривалого часу. Це, позначається на падінні реального ВВП на 37,2% на кінець 2022 р. Фіскальна політика України залишатиметься стимулюючою як під час війни, так і після неї. Дефіцит бюджету поступово скорочуватиметься з 25% ВВП у 2022 р. до 12% ВВП у 2024 р. році очікується зменшення податкових надходжень, в основному через звуження податкової бази та вплив певних податкових пільг. Витрати зростуть, а забезпечення обороноздатності та підтримка захисту та безпеки споживачів залишається пріоритетним напрямком. З 2023 по 2024 роки, зі зниженням ризиків безпеки, облікова ставка поступово відновить свою роль основного інструменту монетарної політики.
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